



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年12月12日 星期二 农历癸卯年十月三十

第19854号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

## 烟台基层理论宣讲 工作获中宣部表彰

本报讯(YMG全媒体记者)近日,中宣部办公厅印发《关于表彰2023年基层理论宣讲先进集体、个人和优秀理论宣讲报告、微视频的决定》,由烟台市委宣传部、市委讲师团推荐申报的烟台龙口市“习语润心”百姓宣讲志愿服务队获2023年度全国基层理论宣讲先进集体称号,全省仅两个集体获此殊荣。这是我市首次荣获中宣部基层理论宣讲先进集体表彰。

此次受表彰的“习语润心”百姓宣讲志愿服务队,是我市重点培育的基层理论宣讲队伍之一。党的十九大以来,为更好地推动习近平新时代中国特色社会主义思想向基层延伸,龙口市优选骨干组建“习语润心”百姓宣讲志愿服务队,在全国叫响“习语润心”宣讲品牌,以“塑品牌”赋予长久生命力,以“聚人心”激发队伍精气神,以“强阵地”打造宣讲全矩阵,以“大声势”凝聚最强正能量,推动理论宣讲常态化开展、大众化传播、全域化覆盖。截至目前,先后挖掘培育300名市各级宣讲员,带动基层宣讲志愿者1万余名,通过“集中+分散”“线上+线下”“理论+文艺”方式,累计开展政策宣传、理论宣讲5万余场,广受基层群众欢迎。

今年以来,烟台市以理论宣讲“1166”示范工程暨全覆盖三年行动为抓手,以“烟轩细雨”品牌矩阵为引领,构建起1.2万余人的“4+8+N”宣讲人才库,广泛开展学习宣传贯彻党的二十大精神、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育等重大主题宣讲2万余场次,创新开展“绿色引领·共‘碳’未来”绿色低碳高质量发展主题宣讲等特色宣讲活动1.1万余场,有效推动了党的创新理论深入基层、深入人心。2023年,我市宣讲工作荣获省级以上各类荣誉奖项16项,取得历史性突破,并在山东省基层理论宣讲骨干培训班上作典型发言,《人民日报》《光明日报》《经济日报》等中央级媒体多次报道我市宣讲工作先进经验。

## 今日导读

## 让人才在乡村振兴 路上加速奔跑

●近年来,我市聚焦“引”“育”“留”“用”关键环节,把乡村人才振兴放在突出位置,培育高素质农民1.81万人,开展农村劳动力职业技能培训12.9万人,设立了16家市级乡村振兴专业技术人员继续教育基地,为1.56万名农村自主创业人员提供创业担保贷款27.42亿元

>>02版<<

以产引才,以产留才,打造具有烟台特色的国际人才“集散地”——

## 看黄渤海新区 如何与人才“互粉”

>>04版<<

## 当好“城市合伙人” 光绘烟威新画卷

——中国光大银行烟台分行30周年发展纪实

>>06版<<

## 13日傍晚到14日 我市阴有中雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午,烟台市气象局发布最新天气预报:11日夜间到12日白天,我市阴,局部有小雪转晴。预计13日傍晚开始到14日白天,受地面气旋影响,我市有一次较明显的降雨天气过程,内陆部分地区可能短时转为雨夹雪。由于昨夜到今天气温偏低,路面有明显的结冰或积雪,烟台市气象台继续发布道路结冰黄色和大风黄色预警信号。

具体预报如下:11日夜间到12日白天,阴,局部有小雪转晴;北风,海面7~8级阵风9级转5~6级,陆地5~6级阵风7级转3~4级;沿海-2~2℃,内陆-5~4℃。12日夜间到13日白天,晴转阴,局部有小雨或雨夹雪;东北风,海面5~6级转6级,陆地3~4级转4~5级;-6~7℃。13日夜间到14日白天,阴有中雨;东北风,海面6级转7~8级阵风9级,陆地4~5级转5~6级阵风7级;1~12℃。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

## 冬季谨防一氧化碳中毒

烟台市政府安委会办公室 烟台市应急管理局

# 市委常委会会议暨 全面依法治市委会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示、重要贺信精神 研究全面依法治市等工作

本报讯(YMG全媒体记者)12月11日上午,市委常委会会议暨全面依法治市委会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示、重要贺信精神,研究全面依法治市等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示、重要贺信,为我们做好相关工作

提供了根本遵循。要深刻领会把握党中央关于当前经济形势的分析判断和对2024年经济工作的决策部署,聚焦打赢打好全年工作收官战,进一步加强经济运行调度,千方百计补短板、强弱项,不折不扣完成全年各项目标任务;深刻领会把握“稳中求进、以进促稳、先立后破”工作要求的科学内涵,紧密结合烟台实际,围绕“立足新起点、谋求新发展、开创新局面”工作主线,正确处理好“进与稳”“立与破”的关系,科学谋划明年经济工作的主要任务和重点举措,以存量优化、增量提升促“进”,以改革创新、先行先试促“立”,在项目建设、招商

造市场化、法治化、国际化营商环境。

会议听取了区市和市直部门党政主要负责同志年度述法报告并进行了评议,强调要学深悟透习近平法治思想,准确把握全面依法治国的重大意义、目标任务、战略部署,以推进法治建设的实际行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要创新法治供给,统筹推进地方立法,着力深化依法行政,积极践行法治为民,以高水平法治护航高质量发展。要压实压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,夯实基层基础,凝聚工作合力,全力争创“全国法治政府建设示范市”。

## 破浪前行 高质量发展迈出坚实步伐

实施“链长制”以来,烟台生物医药产业在新药研发、高端人才引进等方面实现稳步突破,在全球生物医药产业版图中“显示度”越来越高——

# “链”上发力助生物医药产业崛起

YMG全媒体记者 高少帅



绿叶制药博士后工作站科研人员正在工作中。YMG全媒体记者 信召红 摄

发展研究院完成智库组建,引进包括9名院士在内的71名特邀专家;生物医药产业全业态主营业务收入超千亿元……

生物医药产业加速崛起,是我市实行“链长制”,全力推动创新链、产业链融合并发挥极大效能的最佳佐证。

对于烟台而言,生物医药产业早已成为支撑城市高质量发展的骨干产业之一。

立“链长制”工作机制,使政府与市场在推动产业发展过程中相互作用、相辅相成,全力建链成群、打造生态。

“链长、链主、链办、链策”是实施“链长制”的决定性因素。

“链长”出征,既要打通产业链循环中的“第一公里”,即优化资源配置;也要打通“最后一公里”,即强化营商环境服务,促进产业链有效运行。链长是产业链的主要负责人,要定期深入企业、园区,了解掌握第一手资料;组织召开产业链专题例会,逐项研究产业链工作,针对产业链的难点、堵点问题,第一时间研究解决方案,积极向国家、省级有关部门争取政策支持;赴国内领军企业开展项目招引,统筹各方资源,为企业营造良好营商环境。

“链主”领航,形成产业集群。烟台企业领航发展,分层推进,通过搭平台、建联盟等方式,鼓励企业与企业、企业与资本、企业与技术、企业与市场强强合作,形成具备产业上中下游核心凝聚力的一体化企业集群。

“链办”推进,架起政企沟通的“连心桥”,“链办”是推动生物医药产业链各项工作开展的执行机构。烟台市市场监管局是烟台市生物医药产业链的“链长制”牵头部门,该局医药健康产业发展科与“链办”紧密配合,推动人才链、教育链、产业链、创新链“四链”融合发展。

“链”策”导航,这是烟台生物医药产业链高质量发展的又一“加分项”。为鼓励创新,促进产业集聚,推动重大项目落地,全面提升核心竞争力,

(下转第八版)

烟台生物医药产业可谓亮点频现:“泰爱”“爱地希”“若欣林”等一批创新药填补了行业技术空白,药械产品处于临床试验或上市申请阶段;蓝色药谷·生命岛产业园加速建设,今年底基本竣工;生物医药创新

但面对激烈的竞争环境,烟台人清楚地认识到,生物医药产业只有实现持续创新才能立于不败之地。而从根本上提升创新能力建立“链式发展”。

新形式,新路径。为充分整合产业链上下游企业,加速生物医药产业要素专业化集聚,2021年,烟台市委、市政府审时度势,在全市“9+N”产业中先行先试,提出建

栖霞加强精准指导、分类施策

## 推动流动党员主题教育见实效

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,栖霞市加强精准指导、分类施策,引导广大流动党员“流而有家”找组织、“流而有学”强党性、“流而有为”作贡献,推动流动党员主题教育见实效。

“流而有家”找组织。栖霞市整合各方力量,以党组织为主体,结合党员报到机制,分领域分行业、分层级分类别对基层党组织进行“拉网式”排查,建立多部门信息共享协作机制,通过综合对比流动人口、社保缴纳等信息,确保实现流动党员“全覆盖”。

“流而有学”强党性。栖霞市采取就近

就便原则,对市外流入的流动党员,利用“上门送学”“问需送学”等形式,组织参加所在单位、所在社区主题教育。充分运用学习强国、烟台党建、果都党建等平台,通过网上党课、网络课程等方式,组织流出党员参加线上学习辅导和专题培训,方便流动党员快速消化、常学常新,随时随时随地充电学习。

“流而有为”作贡献。栖霞市引导流入党员充分发挥职业优势、技能特长,积极参与绿色低碳高质量发展、乡村振兴等活动。发动流出党员对所在地区基层党建、社区治理、服务群众等方面建言献策,确保流动党员“流动不流失,离乡不离党,安心更有为”。

■未经许可,本报所刊作品一律不得转载。官方网站:www.shm.com.cn

■联系电话:总编室 6631285 广告:6631203 订报:6231640

## 市委编办严格执行“四个全覆盖”机制 确保理论学习走深走实

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,市委编办严格执行“四个全覆盖”学习机制,引导机构编制党员干部筑牢思想根基,提高履职尽责能力本领,推动主题教育取得实效。

坚持领导班子领学“全覆盖”。各班子成员发挥好“关键少数”作用,带头静下来、坐下来,原原本本领读原著、领学原文,充分发挥好领学、促学作用。

坚持深学精研内容“全覆盖”。按照“坚持标准规范不走样,坚持紧贴机构编制实际不走空”原则,精选学习内容,分6个

专题组织党员深学细悟指定书目,增强培训针对性和实践性,提升党员系统思考和谋划机构编制工作的水平和本领。

坚持党员交流研讨“全覆盖”。细化“互动式发言”安排,确保每名党员都有机会交流学习成果,畅谈认识体会,在创新理论中谋对策、找办法,真正做到学思用结合,知信行统一,形成“多思多想、互相启发、共同提升”的浓厚氛围。

坚持服务协同督导“全覆盖”。为提升学习实效,将全体党员划分为3个联合学习小组,既做好协调服务,又负责督导推进,确保集中学习、专题辅导、交流研讨等各个环节、各项目任务有序有效开展。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春